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IHosicuuTeabHAA 3aNMCKA
Pabouas terpans no aucruminHe «Pu3uka» pazpaboTraHa Ha OCHOBE (eiepaIbHOro rocy-

JAPCTBEHHOTO 00pa30BaTEIbHOTO CTaHIApTa CpeaHero (IOJTHOT0) 00Iero o0pa3oBaHus U MPH-
MepHOM, pabodeil mporpamm oO01eoOpa3oBaTebHON YUECOHOW AMCIUIUIMHBI 1Jis1 Tpodeccruo-
HAJIbHBIX 00pa30BaTEIbHBIX OPTaHU3AIIHIA.

Jannas paGouast TeTpajapb MpeaHa3HavYeHa Ui CTYJSHTOB | Kypca BceX CHelHaIbHOCTEH U
npodeccuit At paboThI MO PYKOBOJICTBOM MPEIO1aBaTENs.

Pabouas TeTpaap mo3BossieT 6osee paluoOHAIBHO paclpeAeuTh 03HaBaTeIbHbIC 3a/1aHus
U BHUJIbI YU4eOHOH paboThl, aKIIEHTHPOBAaTh BHUMAaHKE Ha yueOHOH nH(popMalny, HEJOCTATOYHO
NPECTAaBICHHON B y4eOHUKAX, y4eCTb OCOOCHHOCTH BOCIPHATHSA U YCBOCHHs y4eOHOro Mate-
pualia, MpeagoKUTh BapUaHThl TEKYIIEro KOHTPOJIS B MpOIlecce U3yUyeHUs: HOBOTO MaTepuana, a
TaK JK€ IMpeJHa3HaueHa JJIsl 3alOoJIHeHUs CTYJIEHTaMH OCHOBHBIX MOHITHM, ompenesneHui, ¢pop-
MyJ B TE€YEHHUE TO/1a.

Buenpenue paboueil TeTpaay B MPaKTUKY Y4eOHOTO TPOIIecca IIOMOXKET:
- OoJiee MPOYHOMY YCBOCHHIO TEOPETUUECKUX 3HAHUIA;
- IPOJIOJKEHUIO PAa3BUTHSI MBIILIICHUS Y CTYJICHTOB;
- MPUOOPETEHHIO TPAKTUIECKUX YMEHHUI M HABBIKOB PEUICHUS HE TOJILKO THIIOBBIX, HO U Pa3BH-
BAIONINX, TBOPYECKHX 3a/IaHUII;
- KOHTPOJIIO 32 XOJ0M 00y4eHUs CTYJJICHTOB KOHKPETHOM yueOHO! JUCIUILTUHE;
- IOBTOPEHUIO U 3aKPETUICHUIO TPONHICHHOTO MaTepurana;
- IPOBEJICHUIO WHANBUAYAIBHON pabOTHI;
- KaK CpPEJICTBO TEKYIIETO0 KOHTPOJISl, CAMOKOHTPOJIS.

JanHast (hoopMa opraHu3anuu ydeOHOH IeATeIbHOCTH MO3BOJISET YBUACTh CTYJIEHTaM Iep-
CHEKTHUBBI MPO(PECCHOHATIBHO-TUYHOCTHOTO POCTA, IOMOTAaeT OLIEHUTh COOCTBEHHBIE BO3ZMOKHO-
CTH, MOTUBHPYET Ha MPHOOpETeHNEe KaYeCTBEHHBIX 3HAaHUH, yMEHU M0 BEIOpaHHOMY Harpasiie-
HUIO, (popMupyeT MpodhecCHOHATTFHO-THYHOCTHBIE KauecTBa, OOMIEKYIbTYpHBIE KOMIIETEHIIHH,
HEoOXO0UMBbIE JJIsl pelIeHUs 3aa4 MpodecCHnoHaNbHOM JesTeNbHOCTH U YCIEIIHOM colranu3a-
un.B pabodeii TeTpaau npeAcTaBiIeHbl 33aHUs 110 BCEM pa3jiesiaM JUCHMIIMHBI U ITpeJHa3Ha-
YeHBI JJIS1 TEKYILEro KOHTPOJIs 3HaHUH cTyneHTOB. [Ipu BbInmonHeHNH 3agaHuil HEOOXOUMO 3a-
HECTH OTBETHI B TETPAIU CTYICHTOB.

Kpurepun onenku:

O1eHKa «OTIMYHO» CTaBUTCS, €CIIM KOJIMYECTBO BEPHBIX OTBETOB cocTaBiisieT He MeHee 90%
OT OOILEro YKCIIa JAHHBIX OTBETOB.

OrneHka «xopoio» - ot 75 1o 90%.

OreHKa «yA0BJIETBOPUTENBbHO» - OT 50 10 74%.

OI_ICHKE[ «HEYAOBJIETBOPUTEJIBHO» - MCHEC 50% MMpaBUJIbHBIX OTBCTOB.



BBenenue
1.1. ®usuka— pyHaaMeHTAIbHasI HAYKa 0 MPUpO/Ie
1. JlaiiTe ompeneneHus TEpMUHAM: «HaAyKa, MpUpoaa, pusuka, yde-
HBII.

2. B kaxkoii mocienoBaTebHOCTH IPOUCXOUT MpoIiece HayyHoro nmo3Hanus mupa? Ilpen-
JIO)KUTE CXEMY MpOoLEecca TO3HAHUS MUPA.
3. C 4gero HauYMHACTCS HAYYHBIA METO]] TIO3HAHUS?

1.2. dusuyeckue 3aKoHbI. ' paHUIIbI IPUMEHUMOCTH PU3HYECKHX 3aAKOHOB.
1. [aiite onpeneseHus TEPMUHAM: «MOJIEIb, MOJICTUPOBAHUE, 3aKOH, (PU3UUECKUN 3a-
KOH

2. ITlepeuncnure pyHIaMEHTANBbHBIC (PU3UYECKUE 3aKOHBI:

3. Ilepeuncnure yacTHbIC PU3NIESCKUE 3AKOHBI:

4. 3anummure yCJIOBHA CYIIECTBOBAHMS 3aKOHA BCCMUPHOTO TATOTCHUA .

1.3. ®usuyeckasi BeJIMYUHA
1. Omnpeanenurte no pUCyHKaM MOTPELIHOCTH IPUOOPOB U 3aMUILUTE 3HAYEHUE BEJTUYNH, KO-
TOpBIE GUKCUPYIOT TPUOOPHI:
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Pa3zgen 1. Mexanuka
Tema 1.1 Kuuemaruka

1.1.1. MexaHu4ecKoe JBUKEHHE
1. OTBeTHTH Ha BONPOCHI HCNOJIb3YH YUeOHHK, a TaK:Ke pecypchl UHTepHeT:
UYrto Ha3bIBaeTCSI MaTepUAILHON TOUKONU?
Urto Ha3bIBaeTCs MEXaHUUYECKUM JIBUKEHUEM?
UYro Ha3bIBaeTCs CUCTEMOM oTcueTa’?

Urto Ttakoe Tpaektopus apmxeHus? [1yTs?
UYrto Ha3bIBaeTCs pagnyCc-BEKTOPOM?

arwbdE




1.1.2. PaBHOMepHOe NPSIMOJIMHeIiHOe ABUKEHUE
OTBeTHTH HA BONIPOCHI:

Kakoe nBmxeHre Ha3bIBa€TCsl pABHOMEPHBIM?

YpaBHEHMS] pABHOMEPHOT'O IBUKEHUS
Kakoe nBuxeHne Ha3bIBa€TCsl pABHOMEPHBIM?
3anummure GopMyIly MyTH IPU PABHOMEPHOM JIBHKCHUU.
3anumute GopMyay CKOPOCTH MPU PAaBHOMEPHOM JABHXKEHUU
[TpuBenure rpadgux myTH:

oakrwdE

7. llpuBeaute rpadk CKOPOCTH:

Pemnre 3apaun

1. B HavanbHBIH MOMEHT BPEMEHH TEJIO0 HAXOJWJIOCh B TOYKE C KOOpJAWHATOH 6 M, a uepe3 2
MUH OT Hauaja JBUKEHHs — B TOUKe ¢ KoopauHaToi 95 m. Ompenenute CKOPOCTh Tela U
€ro nepemMenieHue.

2. JIBmwkeHue OByX TeJd 3aaHO ypaBHeHUsMHU X3 = 20 — 8t m xp = —14 + 10t (BpeMs u3mepsier-
csl B CEKyHJIaX, KOOpAUHATa — B MeTpax). Onpenenure Ais KaXIOTO Tela Ha4allbHYIO KO-
OpIMHATY, MPOCKIMI0 CKOPOCTH, HAIpaBJIEHUE CKOPOCTH. BBIUUCIHTE BpeMsl W MECTO
BCTpEUH Tell.



3. Typuctel Ha Oaifnapke coO CKOpOCThIO 12 kM/u ® ppI0aK Ha PE3UHOBOWM JOJKE CO
CKOPOCTBIO 3 M/C paBHOMEPHO MeperuibiBaloT o3epo mupuHoi 490 M. Bo ckosbko pa3 ot-
JTUYAIOTCS POMEKYTKH BPEMEHH, 3aTpauyeHHbIC Ha UX TIeperpaBy?

4. AmtoOyc mpoexan paBHoMepHO TyTh 150 kM 3a mpoMexyTok BpeMeHu 3 4. C Kakoi CKOpo-

CTBIO €xaJl aBTo0yc?

1.1.3. Yckopenune. PapHonepeMeHHOe NPAMOJIHHEHOE IBHKCHHE
OTBeTHTH HAa BONIPOCHI:

1.
2. Ha kakuie BUIBI pa3/IeNsieTCsl pAaBHONIEPEMEHHOE JIBUKECHUE?

3.

4. HaueptuTe TpadyKu 3aBUCUMOCTH CKOPOCTH OT BPEMEHH JUIs PaBHOIEPEMEHHOTO IBIIKE-
5.

6.
7.

Kakoe JABHXKCHHEC HA3bIBACTCA paBHOHepeMeHHHM?
YPaBHeHI/IH PaBHOIIEPEMEHHOTI'O ABHUIKCHUS.

HUSL JUIS IBYX 3HAYEHUN YCKOPEHHU.

[aiite onpeneneHne yCKOPEHUs TOUKH.

3anumute GOopMYIIbI A MyTH, CKOPOCTH U YCKOPEHUS TIPU PAaBHOIIEPEMEHHOM JABUKCHUU.
3anummTe enuHuIlbl uamepenus: S, U, a, t.

Pabora ¢ Tadanueii
3ano/iHUTe NPUBEAEHHYIO TA0AMIY (POPMYJIaMH K KAKI0H BeJTUYNHE.



PasH OMepHOe U paBHOYCKOpEHHOE OBWMMEHWA

PaBHOYCHOPEHHOS S=ut
SHMA PasHomepHoe a = conat
a, >0 a, <0
© = conat
NoctoaHHaR
a=10
BENHMYKMHA
_ Ary
Dopmyna Ux = Ry
CHOPOCTH =
P Ar =e, t
Popmyna . = Vx~ Vox
X
YCHOPEHMA At
ity = HE'L+ ﬂx‘
Popmyna _
nepemeLlleHMA = axt?
S=Suee b + 7
doprmyna - ﬂttz
opMyna rﬂ-rx—lt(‘;l'l“ 2
nyTH
x=a0 + vt
Popmyna 2
KOOPAMHATI X=a¢ +uee b + >

Pemnre 3apaun

1.

2.

ABTOMOOWIB, IBUTAsACH C ycKopeHueM -0,6 M/CZ, YMEHBIIUJI CBOIO CKOPOCTh OT 54 mo 18
kM/4. CKOJIBKO BPEMEHU €My IS TOTO MOHAI00MIOCH?

[Tpu moaxo/ie K CTAHIUHU O3] HaYall TOPMOXKEHHUE, UMEsl HAYaIbHYIO CKOPOCTh 92 KM/4 H
yekopenwe 0,1 M/c. Onpeennre TOPMO3HOI IyTh TOE3/1d, ECIIH TOPMOXKEHHE uTHIoch 0,5
MUH.

JIBIKeHHe Tea 3a1aHo ypasHeHueM X(t) = 4+10t-0,5t°. Onpenennre: 1) HaYaIbHYIO KOOD-
JUHATY TeNa; 2) MPOCKIUI0 CKOPOCTH Tea; 3) MPOEKIUI0 YCKOPEeHHUs; 4) BUI IBHKCHHUS
(pasroHsieTCs TEI0 WIIM TOPMO3HT); D) 3aluIINTe ypaBHEHHE MPOCKIIMKA CKOPOCTH; 6) ompe-
JICJIATE 3HAYCHHE KOOPIMHATHI U CKOPOCTH B MOMEHT BpeMeHu t = 5 c.

BaroH KBIKeTCs paBHOYCKOPEHO ¢ yekoperueM 0,4 m/c’. HauanbHasi CKOPOCTb BArOHa paB-
Ha 36 kMm/4. Yepes CkoIbKO BpeMeHH BaroH octaHoButcs? [locTpoiite rpaduk 3aBUCUMOCTH
CKOPOCTH OT BPEMEHH.

[Moe3n, uuymuii co CKOPOCThIO Vo = 36 KM/, HAUWHAET JIBUTATHCSI PABHOYCKOPEHO U TIPOXO0-
muT myTh S = 700 M, UMest B KOHIIE TOTO y4acTKa CKOpocTh V = 46 km/4. OnpeaenuTs yc-
KOpPEHHE MM0e3/1a ¥ BPEMsI €r0 YCKOPEHHOTO JIBHKEHHS.

1.1.4. PaBHOoMepHOe IBHKEHHE 110 OKPYKHOCTH

OTBeTHTH HA BOIIPOCHI.:

NN R

Urto Ha3bIBaeTcs yriaoBoi ckopocThio? Kak HarpaBiieH BEKTOP YIJI0BOM CKOPOCTH?
KaxoBa cBA3b MeXAy YIJIOBOM CKOPOCTBIO ® U JTMHEHHON CKOPOCTHIO V?

Urto Ha3bIBaeTCs yIriIoBbIM YCKOPEHUEM?

Urto xapakTepu3yeT HOpMalbHOE YCKOpeHUe?

dopmysia HOpMAIBHOTO YCKOPEHUS

Urto xapakTepu3yeT TAHT€HLIUAIbHOE YyCKOopeHue?

dopMyna TAHTEeHIMAIBHOIO YCKOPEHUS

CBs13b MEXY JIMHEHHBIMU U YTJIOBBIMU BETUYMHAMMU.

3aganue mo Taduaunue: 3aNM0JIHUTE TAOIULLY.



HasBaHue Obo3sHayeHue OrnipegenexHne dopmyrnia EovHuua
BENMVNYUHDBI U3MEpPEHUS

[Nepuon
BpaLLleHuns

G EES
CKOpPOCTb

LleHTpOoCcTpEMU
TenbHoe
yCKOpeHue

YactoTa
BpaLleHns
Yrnosas
CKOpPOCTb

Pemenue 3agau

1. KaxkoBa nuHeliHas CKOPOCTb Teja, IBMXKYILErocs M0 OKPYKHOCTU paanycoM 45 M ¢ yckope-
auem 1,5 m/c??

2. Bentunarop BpaiaeTcs ¢ MOCTOSIHHONW CKOPOCTHIO U 3a JIBe MUHYTHI coBepiaetr 2500 060-
poroB. Ompenennure 4acTOTy BpalleHHs BEHTHIISATOPA, MEPHOJ OOpamieHus U JIHHEHHYIO
CKOPOCTh TOYKH, PACIIONIOKEHHON Ha Kparo JIOMAcTH BEHTHIIATOpa Ha pacctossHuu 20 cM OT
OCH BPALICHHUS.

3. Bo ckonbko pa3 JuHEeHHas CKOpPOCTh TOUKH 00012 koJeca paanycoM 10 cM Oomnbliie JHHEH-
HOW CKOPOCTH TOYKH, PACIIOJIOKEHHOM Ha 6 cM OJiMKe K OCH BpaleHHs Koeca?

4. Benocumneauct exana co cKOpocTbio 25 kM/4. CKOJIIBKO 000pOTOB COBEPIIMIIO KOJECO Aua-
MeTpoM 75 cm 3a 20 mun?

5. Hlkus pagumycom 30 cm umeet yactoty BpameHus 180 o6/mMun. Onpenenure 4acToTy, Mepu-
0J1 0OpalIeHNs, YTIIOBYIO CKOPOCTh IIKKWBA U IIEHTPOCTPEMHUTEIHHOE YCKOPEHNE TOYEK IIKH-
Ba, Han0oJiee yJaIeHHbIX OT OCH BPALICHHUS.

1.1.5. CBoGoaHoe nageHune

OTBeTUTH HA BONPOCHI:

Haiite onpeneneHre cBOOOIHOTO MaAECHUS.

Uemy paBHO yCKOpEHHE CBOOOTHOTO MaI€HUS B MOJI€ CUJIbI TSKECTH 3emMin?

Uemy paBHO yCKOpEHHE CBOOOIHOTO MaIeHus?

3anmummre GopMyIry, 0 KOTOPOH HAXOJUTCS YCKOPEHUE CBOOOHOTO MaACHUSI.

OT yero 3aBHCUT YCKOpEHHE CBOOOIHOTO MaJeHUs?

3anumure GopMyIibl 3aKOHA CBOOOAHOTO MAJJCHHUS.

Kakwue Buipl IBHKEHHS MOYKETE HalMCaTh, I71€ BCTPEYaeTCsl yCKOpeHHe CBOOOTHOTO Tajie-
HUsA?

No g~ whE

3amanue 1Mo Ta0JIHIIE
Ucnons3ys hopmyny B 3aaHUN HAWIUTE YCKOPEHUSI CBOOOJHOTO MTAaJIeHHs Ha Pa3HBIX BHICOTAX.



M g - yCKoOpeHue

*—— CBOOOAHOIroO rajeHHsi
R, +h) Tes1 Ha BbIicoTe h man
Tab6ruya YcxopeHue
CBOGOHOIO IIa/Jle HMsI Ha
PAa3/IMYHOM BHBICOTE HAaJX

3emMJier.
(¢] 50 I
5 100
10 500
20 5000 l |
30 ? 10000 i 1

Pemienne 3agau

1.

2.

3.

C OGankona 8-ro 3Taxka 37aHUSI BEPTUKAIBHO BHH3 OPOCHIIM TENO, KOTOPOE YIIajao Ha 3EMITI0
gyepes 3 ¢ U IpH MaJeHUH UMEJI0 CKOpocTh 25 m/c. KakoBa Oblia HauanbHast CKOPOCTH Tena?
Kakoii BBICOTBI JOCTUTHET Ms4, OpOIICHHBIH BEPTHKAILHO BBEpX co ckopocthio 10 wm/c?
CKOJIBKO BPEMEHH JJI 3TOTO EMY IMOHA00UTCs?

Mty Opocwiii BEpTHKAIBHO BBEpX co ckopocThio 10 m/c. Uepes kakoe BpeMsi OH OyaeT Haxo-
IUTHCA Ha BbIcoTe 15 M?

Uepes CKONBKO CEKYHJI M9 OyJIeT Ha BhICOTE 26 M, €CIH ero OPOCHTh BEPTHKAIBHO BBEPX C
HavyaJIbHOM cKOpocThio 30 m/c?

C BO3AYILIHOTO IIIapa, MOJHUMAOIIETOCS CO CKOPOCTBIO Vo = 2 M/C, IajaeT KaMeHb U JOCTH-
raet 3emun crnyctsit = 16 c¢. Ha kakoii BbicoTe h Haxoamscs map B MOMEHT COpachIBaHHS
kaMHA? C KaKoil CKOpOCThIO V KAMEHb yIajl Ha 3eMJII0?

Tema 1.2. Inunamuxa

1.2.1. IlepBbiii 3axoH HproTOHA.

OTBeTHTDH HA BOIIPOCHI

1. I[aflTe OIPEACIICHUS CIICAYIOUIUM IMOHATHAM: «CHJIa, MacCa, UHCPUUA, UHCPTHOCTH, UM~

IYJIBCY.

2. 3anumuTe GopMyTHpPOBKY MepBOro 3akoHa HeroToHAa.
3. 3anmmuTe MaTeMaTHIecKyro Gopmyiy rmepBoro 3akoHa HeroToHa.
4. 3apucyiite neiicTBie nepBoro 3akoHa HeroToHa.

3amanue mo TadauIe

3anoaHUTh TaOIMIly UCIIONB3Yys y4eOHHK U pecypcel MHTepHeTa

PoOopPMySNITVMIPOEKa

I SakoH
HisrorToHa

MarTemarTummuiueckKas
I Aanuvicke

PuyuncyHok

OnUceIEBEaemMmoe
sSasneHue
OcoceHHoOoCTM!m

MpuuMmepl
NnposasaeHuus

Pemrenne 3agau

1. Cucrema oTcyeTa JKECTKO CBS3aHa C J'II/I(I)TOM. B kakux u3 NPUBCACHHBIX HUKC CIIy4dasaX CHUC-

TEMy OTCUeTa MOKHO CUYUTATh WHEPITUATHHOU, €CITH JIUPT:

a) cBOOOHO IMaJ1aeT;



0) ABMXKETCA PAaBHOMEPHO;

B) IBUJKETCSI YCKOPEHHO BBEPX.

2. Cucrema oTcuera cBsi3aHa ¢ aBToMoOmIIeM. byneT nu oHa nHepIuanbHOM, €ClIM aBTOMOOUITH
JIBUKETCSI:

a) YCKOPEHHO 110 TOPU30HTaTBHOMY III0CCE;

0) paBHOMEPHO, IOBOPAUMBasl Ha YJIUILY, PACIIONIOKEHHYIO IOl IPSIMBIM YTJIOM;

B) paBHOMEPHO B ropy?

3. [Mouemy:

a) HeJb34 MePEeXOAUTh JOPOTY Mepesl OJIU3KO IBUKYIIUMCS TPAHCTIOPTOM;

0) yoOeraromuii 4acTo cracaercsi OT IPECIEaYIOIIEro TEM, UYTO JIENAeT PEe3KUe JBUKEHUS B CTO-
POHY Kak pa3 B T€ MOMEHTBI, KOTJ]a TOT TOTOB €r0 CXBaTHUTb;

B) CTOALIEMY B JBIJKYIICHCS JIOJKE YEIOBEKY TPYAHO COXPAHUTH IMPEKHEE MOJO0KECHUE, eCln
JIOJIKa BHE3AITHO OCTaHABJINBAETCS?

4. OmHa MHepIHaabHas CHCTEMa OTcueTa U3BecTHa. Kak Mo JBMKEHUIO JPYroi CUCTEMBI OTCYe-
Ta YCTAaHOBUTD, ABJIETCS OHA MHEPLIUATIHHON WU HET?

1.2.2. Bropoii 3akon HbloTona.

OTBeTHTH HA BONPOCHI

1. CripaBeyiuB 1 BTOpOH 3akoH HeI0TOHA JIsl MPOU3BOJILHOTO TeJIa WK TOJIBKO JIJISl MaTepH-
aJIbHON TOYKU?

2. Ilpu KakuX YCIIOBUSAX MaTepUAIbHAS TOUKA JBUKETCS PABHOMEPHO U MIPSIMOJIUHEIHO?

3. Kakue ycrnoBusi HEOOXOAUMBI [JI TOTO, YTOOBI TEJIO ABUTAIOCH C IIOCTOSIHHBIM YCKOpPEHHEM?
4. Chopmynupyiite BTOpOii 3aKkoH HproTOHA.

5. 3anummTe MareMaTH4ecKyro (opMmyiny BTOporo 3akoHa HproToHa.

6. 3anuIuTe OCHOBHOE YpaBHEHUE TUHAMUKHU.

7. 3anuiuTe BTOpoi 3akoH Hpl0TOHA Yepe3 UMITyIIbC Tena.

3ananue no radauue

3anonauTte TabIuIy, Tae ykazaH BTOpoii 3akoH HeioToHa.

1 3akoH 1l 3akoH 1l 3aKkoH
HbOTOHA HbrOTOHA HbOTOHA

dDopmMynipoBKa

MarTemarnueckKkasi
3anuchb

PuucyHoOK

OnucbiBaemoe
ABJ/IeHune

OcCcoGeHHOoOCTM

NMpumepbl
nposB/ieHusA

Pemenue 3axau

1. Kakoe yckopenue npuodperet teno maccoit 600 r mox neiicreuem cuibl 0,2 H?

2. Cuna 30 H coobmaet teny yckopenue 0,5 m/c. Kakas cuna cooOUuT ToMy ke Teny yCKope-
e 3 m/c??

3. Kakyto ckopocTs nproOperaet Teno Maccoit 4 Kr noj aeiictBueM cuibl, paBHoi 9 H, o uc-
TedeHuu 7 c?

4. CxonbpKo BpeMeHHU notpedyetcst aBromoouito maccoit 800 kr, uToOBI pa3orHaThCs U3 CO-
CTOSIHHS TTOKOS JIO CKOPOCTH 72 KM/4, eclii cruta Tsiru aeurarens 1,5 kH?

5. Tloe3n maccoii 600 T, Tporasics ¢ mecta, yepe3 30 ¢ Habpan ckopocth 18 km/u. Onpenenure
CHITY TSTH.

6. Camonet maccoii 15 1, mpoiias mo B3neTHou monoce myTh 600 M, mpuoOperaeT HEOOXOTH-
MYIO JUIS OTPBIBA OT TIOBEPXHOCTH 3eMii CKOpOCTh 146 km/4. CunTast ABIKEHHE PaBHOYC-
KOPEHHBIM, OIPEJIETUTE BpeMs Pa3roHa, yCKOPEHUE U CHITY, COOOLIAIONIYIO CAMOJIETY 3TO
YCKOpEHHE.



1.2.3. Tpernii 3akon HproToHa

OTBeTHTH HA BONIPOCHI

1. ChopmysimpoBaTb TpeTili 3akKoH HseroToHa?
2. B yuemMm 3akKks/irovyeHbl OCO86eHHOCTU 3Toro

IaxKkoHa??
3. NnpuBecTu npmmep BbinNnosiHeHusA Il 3aKoHa.
4. NMouemy B lll 3akoOoHe cu/ibl He

vypaBHOBeLLULUWBarOT Apyr gpyra?

5. NMouemy npm rMpbpkKKe B MOMEHT npusemMmsieHums
HY>XHO crméaTtTb KoJsieHn?

6. Tesq10 SpoLUueHO MNno4g yr/iom K rnopm3oHTy. Kyoa
Hanpass/ieHO yCcKopeHune Tesia, ec’s/im
cornpormBsieHne BoO3/4yXa He yuurtbiBartb?

3aganue mo TadJmMIe: 3arMoJHUTE TAOIUILY, TJe YKa3aH TpeTuil 3akoH HproToHa

1 3akoH Il 3aKoH 1l 3akoH
HbroTtoHa HbloToHa HboTtoHa
DopmMyniMpoBKa

Maremarnudyeckas
Ianucob

PucyHok

OonuceiBaemoe
ABneHne

Oco6eHHOoCTn

NMpumeps!
nposeseHus

Pemenne 3agau

1. JIBa Tema Mmaccamu My = 1 kT 1 My = 2 KT, HAXOASIIUECS HA IIAIKON TOPU30HTAIBHOMN T10-
BEPXHOCTH, CBSI3aHbl HEPACTSKUMOUN HUTHIO. KO BTOpOMY Tey B TOPU30HTAIILHOM HAINpaBJIe-
Huu npuioxena cuia F = 10 H. Halitu yckopeHue a, ¢ KOTOPBIM JBHXKYTCS 00a Tena, U CH-
ny T HaTsSKEHHUS HUTH.

2. O BETpOBOE CTEKIIO JIBHKYIIETOCS aBTOMOOWIIS ynapwics komap. CpaBHUTh CHITBI, IEHCT-
BYIOIIIME HA KOMapa U aBTOMOOUJIb BO BpeMs yapa.

3. TloueMy yo/iKa HE CABUTAETCS C MECTa, KOTJ]a YEJIOBEK, HAXOISAIIUICS B HEW, JTaBUT HA OOPT,
Y TIPUXOJUT B IBIDKEHUE, €CITH YEJIOBEK BBINIET U3 JIOJKU U OYAET TOJIKATh €€ C TaKOM xKe
cuon?

4. bapon MioHXray3eH yTBep:K/aj, YTO BBITAIIWI caM cebst u3 0osoTa 3a Boaockl. OO0CHOBATH
HEBO3MOKHOCTb JTOTO.

1.2.4. 3ax0H BCEeMHPHOIO TATOTEHHUS.

OTBeTHTH HA BOIPOCHI

Kto Bnepsble copmMynupoBai 3aKOH BCEMUPHOTO TSTOTEHUS?
3aKOH BCEMUPHOTO TATOTEHUS CIPABEUIMB. ......
ChopmynupyiiTe 3aKOH BCEMUPHOTO TSATOTEHUS.

3anumure GopMyIly 3aKOHa BCEMUPHOTO TSATOTEHUS.
[TprMeHeHne 3aKOHa BCEMUPHOT'O TATOTEHUS.

. YCII0BUS CYHIECTBOBAHMSI 3aKOHA BCEMUPHOTO TATOTEHUS.
3ananne no TadJmie: 3a10JHUTE MPOIMYIICHHbIE MECTa B TaOJIHUIIE.

ook wndE



3akoH BCEMUNPHOIO TAroTteHuA

DaxTbl:
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4) Oswxenne Slynst Bokpyr 3emnn
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S
3. Wap Sonswore pagwyca v

Teno

= - [paBuTayMoHHas NOCTORHHARA

Pemienne 3agau

1.

2.

5.

Ha xakoM paccTosiHuu JOpyr OT Apyra HaXOJSATCs JBa OJUHAKOBBIX miapa mMaccamu 1o 30 T,
€CJIM CUJIa TATOTEHUS MEXYy HUMHU 6,67+10° H?

Kocmuueckuit kopabisib maccoit 10 T mpubimkaeTcss Kk opOuTanbHOM cTtaHuyu Maccor 40 T Ha
paccrostare 200 M. Haiiaure cuity MX B3aMMHOTO MTPUTSIKCHUSI.

. Pacctosnue mexny nByms Baronetkamu 100 metpoB, Macca kaxaoit 450 kr. PaccuuTaiite ¢

KaKOW CHJIOM OHU MPUTATUBAIOTCS APYT K IPYTY.

. Haﬁz[eTe MacCy ABYX OAWHAKOBLIX MIAPOB, €CJIW U3BCCTHO, YTO OHHU HAXOAATCS Ha pacCTOA-

Huu 1,5 MeTpa JIpyr OT Jipyra U NPUTATUBAIOTCS C CUIION paBHOM

0.667-10"H.

Onpenenure, Kakas U3 CHJI NPUTSHKEHUs Oojblle: cuiia Mexay 3emiiedd u JIlyHol unu cuna
mexny Jlynoi u Connuem

1.2.5. Cuia tsa:xectu. Bec Tea.
OTBeTUTH HA BONPOCHI

1.
2.
3.

N ok

[To xako¥t popMysie MOKHO BBIYHCIUTE CHITY TSIKECTH?

[To xakoii popmyse MOKHO paccuuTaTh Bec Tena?

Ecnu Teno u oropa HENMOABHUKHBI WIIM IBUKYTCSI PABHOMEPHO U IPSIMOJIMHEWHO, TO... TIO CBO-
€My YHCIIOBOMY 3HAYECHMIO PABEH ...

Bcrasp nponynieHHsle ci1oBa

Cuna TspKecTH IpUJIoKeHa. .. ...

Bec Tena npunoxes.........

OTanune Beca Tesla OT CHIIBI TSHKECTH?

Urto Takoe neperpyska?

Korpga nacrynaer HeBecomocTs? B ueM oHa nposiBisercs?

3amanue mo TadJaHIe
3anonHUTe TaOIUILy UCTIONB3YS MOACKA3KU:



Ha3BaHHE Df:}f:: "fmﬂep. Hovpanuenne bopmyna NpUMeYaHue
CHJIa (5 — [
TSPKECTH
CcHulia CB N |
YIPYrocTH
BEC (5 _ N
H, npoTHB AedopMalti MIPUITOZKEHA K TEITy P:mg H,
- NPpHJIOKCHA K TCILY i aron
F copaBeJIuBO, ecau V i
TsK HE H3MEeHsI eTCs F=k al
Fynp P BEPTHKILHO Bl NPUJIOYKEHA K OIIOPE HIIH F=mg
BHID HetoToH rnojaBecy

Pemenne 3apau

1. Onpenenure cuily TSXKECTH, ACUCTBYIONIYIO: a) Ha yenoBeka maccoit m = 100 kr; 6) Ha aBTO-
MoOus Maccoit M = 1,5 T; B) Ha MOHETBI Maccoli M = 5.

2. Kaxkoii Bec uMeer Boga o0beMoMm 3 I[M3?

3. Bec uenoBeka B HemoasmwxkHOM Jdre paBen S00 H. Korma ero maMepwiv B JBHKYIIEMCS
mudTe, oH okazaincs paBHbIM: a) 440 H; 6) 620 H. Omnpenenute yckopeHHe, ¢ KOTOPBIM JIBH-
rajcs audrT.

4. Bec tena B nudTe, ABMKYIIEMCS C YCKOPEHHUEM, HAIllPaBJICHHBIM: a) BBEpX U PaBHbIM 4 m/c?;
6) BHU3 1 paBHBIM 4 M/c%, okasaics paabiM 100 H. Kakosa macca 3toro rena?

5. ABTOMOOWJIb Maccoi 2 T, MPOXOISALINI MO BBITYKIOMY MOCTY paauycom 40 M, umeer Bec 15
kH. C kaxoif CKOpOCTBIO ABUKETCS aBTOMOOUIIb?

1.2.6. Cuiibl B MexaHHKe (CHJIA YIIPYTOCTH, CHJIA TPEHHUS)

OTBeTUTH HA BONPOCHI

1. Yto Takoe nedhopmanua? Kakyro nedopmaliinio Ha3bpIBalOT YIIPYToM, a KaKyko MIaCTUYHO!?

HazoBure Buas! gegopmaruii.

2. Yto Takoe cuna ynpyroctu? KakoBa npupoaa 3Toi Cuibl?

3. Kak ¢popmynupyercs u 3anucbiBaeTcs 3akoH ['yka?

4. Yrto Takoe xectkocTh? KakoBa eqnuniia »xecTtkoctd B cucreme CI?

5. Kakue cuibl Ha3pIBalOT CHJIaMU TPEHUs?

6. HazoBute Buabl Tpenus. Korga onu Bo3HUKAIOT?

7. JlaiiTe hpU3HUECKYIO CYTh TPEHHUS MTOKOS M CUJIBI TPEHUs CKOJbkeHus. Hanumure popmyny

3aKOHa, ONpCACIdoIEero MOAyJb CUJIbI TPCHHA MMOKOA.

8

. Oxapakrepusyiite Tpenue kaueHus. OObsICHUTE TPUPOLY BOSHUKHOBEHMSI CUJIbI TPEHUS Kaue-

HUSL.
3amanue Mo TadJaHuIe:



3anonHNTE TIAaBHIY,

llipyanHa MHOPMYIIa EavHyla o)t} cz] Tleiyde)e)
BO3HVKHOB VIBMEPEHVSN I PVTOREHVIENI g
q

VIBMEPEHA
HanpaB/ies

TAXECTU

yRpyrocTu

TpPEANS

i
Ans |
|

Bec Tena

Pemenue 3anau

1. Kakue cuiibl HaJI0 MPUIIOKHUTH K KOHIIAM MPOBOJIOKH, KECTKOCTh KoTopoi 200 kH/M, 4T00BI
pacTsAHyTh €€ Ha 2 MM?

2. Ha CKOJIBKO YITMHUTCS PBIOOIOBHAS JieCKa kKecTKOCThI0 0,5 KH/M mpu mogHATHH BEpTUKAIb-
HO BBepX pbIObI Maccoit 200 r?

3. Bpycok maccoit 5 Kr TSHYT O IOBEPXHOCTH CTOJIa, B3SBIIUCH 3a KOJIBLIO JuHaMoMmeTpa. I1pu
3TOM ycKopeHue tena paBHo 0,5 m/c?. KécTkocTs npyxunbsl papHa 200 H/m Onpenenure pac-
TshKeHue npyxuHbl. Koagdunuent tperns 6pycka o crom 0,05.

4. Ilaii-
0a, IyIIeHHas 10 JICIOBOH IUIOMAIKE CO CKOPOCThIO 36 KM/4, MPOXOIUT A0 ocTaHOBKHU 40 M.
KaxoB ko3 umuieHT TpeHus Mexay mainOon u Jb1oM?

5. Ha canku maccoii 8 Kr, CKOJIB3SIIIIHE 110 TOPU30HTAIILHOM JTopore JeicTByeT cuiia Tpenus 8 H.

Omnpenenure K03 HUIUEHT TPEHUST MEXKTY MTOJIO3bSIMHA U JJOPOTOM.
Tema 1.3. 3aKoHBbI cOXpaHeHHUs

1.3.1. 3akoH coxpaHeHHMs1 HMITY.JIbCA.

OTBeTHTH HA BONIPOCHI

1. Yemy paBeH umiynsbc Tena?

2. Kak uzMeHsieTcst UMIyJbC Teja MpU B3auMOAEHCTBUN?

3. Uto Takoe 3aMKHyTasi cucTemMa Tein?

4. Kak popmynupyercst 3aKOH COXpaHEHUS UMITyJIbca?

5. CnencTBUEM KaKUX 3aKOHOB AVMHAMHUKH SIBIISIETCS 3aKOH COXPAHEHUS UMITyJIbca’?

6. B kakux ciydasix MOKHO MCIIOJIb30BaTh 3aKOH COXPaHEHUs UMITYJIbCa JJIsl HE3aMKHYTHIX CHC-
teM? IIpuBennTe npuMepsl TAKOTO UCIIOIb30BAHMS.

7. [Toyemy 1ipu yiape BOZHUKAIOT OOJIBIIINE CHUITBI?

3aganue mo Tadumue: 3arMoJHUTE TaOIHUITY



Mmnynesc -BEKTOpHanA BenuvyunHa,
Tena- paBHaA Npon3BeneHUo
Macchl TeEMa Ha ero
CHOPOCTb.
- BEKTOpHasa BenudwnHa,
Mmnynec paBHaA Npon3IBeneHWo
W l- Ccrnbl, Ae WcTBYHOLEeR Ha
c bl Teno, Ha BpeMnA elg'
AeAcTBWA.
MameHeHMe MMy Nbca Tena
paBHO MMNOYNbLCY CcWUnbli,
AeicTBYyHOLel Ha Teno.
3aKoH
co}(paHeH ma Ecnw CYMMa BHE LLUIHUX CK
paBHa HYAH, TO MMMOYAbLC
mMnyneca M30MPOBAHHOM CMCTEMEI
cUucTemMbl (Ha KOTOPYIO HE OelcTBY T
TEen BHELUHWE CWUIbl)
coXpaHAeTcH. I
ABUHeHWe Tena, Vi,
PealTusHOe | [T C oL n iekoTOpOii ero N m
ABWXKeHue- yacTtu ¢ onpegenéHHon a
CHOPOCTBHD. e,
v,

Pemienne 3agau

1.

2.

Onpenenure Maccy aBTOMOOWIISI, MMEIOIIETO HMITYJIbC 2,5-104 KI'M/C M JIBIXKYILIETroCs CO
ckopoctbio 90 km/4.

Tenexka maccori 40 Kr IBHIKETCS CO CKOPOCTBIO 4 M/C HaBCTpeuy Teiexke maccoi 60 kr,
JBUXKYIIEHCS] CO CKOPOCThIO 2 M/c. [lociie Heynpyroro coynapeHus TEIeKKH JBUKYTCS BMe-
cte. B kakoMm HanpaBiICHUH U ¢ KaKOH CKOPOCTHIO OYYT IBUTATHCS TCICHKKU?

[lap mMaccoii 2 Kr JIBHXKETCS CO CKOPOCTBIO 4 M/C M CTAJIKHUBACTCS C HEMOJBUKHBIM IIAPOM
Maccoi 6 kr. KakoBa OyeT CKOPOCTh W HANPABJICHHUE JBIKECHUS IIEPBOTO IIapa Mocie yupy-
roro yjaapa, eCjii CKOPOCTh HEIOIBHIKHOTO IIapa Mociie yaapa OKaxeTcs paBHou 1 m/c?

. C tenexku maccoir 10 Kr, KoTopasi IBUKETCS MO TOPU3OHTAILHON MPSIMOM CO CKOPOCTHIO 1

M/C, CHPBITHBAeT MaJbuYuK Maccoil 40 KI cO CKOPOCTBhIO 3 M/C B HaIlpaBICHUU MPOTHBOIIO-
JIO’)KHOM HAalpaBJICHUIO ABM)KEHUS TeNexXKU. OnpenesnTh CKOPOCTh TENEKKHU cpasy Iocie
MPBIKKA MAJIbYUKA.

Ha tenexky maccoit 6 Kr, IBHXKYITYIOCS CO CKOPOCTBIO 2 M/C, CBEpXY BEPTUKAILHO BHU3 TIa-
JIaeT kupnuy maccoit 2 kr. KakoBa OyeT CKOpOCTh TENEXKKHU Cpasy Mocie MajgeHus: Kupnuya?

1.3.2. PadoTa cuiabl. Padora moreHIuaJbLHBIX CHJL.

OTBeTHTH HA BOIIPOCHI

0 CdhopmynupyHTe onpeiejieHHe padcoTbl?

0 Kakon OyKBOH oO0O3HauaeTcs1?

0 B KaKkHX e ITHHHIIAX H3MepsieTcs1?

O IIpu KaKHX YCJIOBHSIX padoTa CHJIBI MOJIOXKHTeJIbHas1?
oTpHLIaTeNbHasi? paBHa HYJII0?

0 KakHe CHJIbI HA3bIBAIOTCSI MOTEHIHAJIbHBIMH?
IIpuBequTe NpUMepPbI?

0 Yemy paBHa padoTa, coBepliaeMasi CHJIOH TsDKeCcTH?

3aganue mo TadauIe
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Pemenue 3anau

1. Kakyro paboTy Haz0 COBEPIIUTH, YTOOBI MONOKUTH TaHTenb Becom 200 H Ha ctos BeICOTOM
60 cm?

2. Kakyro paboTy coBepiiaet cuiia TSDKECTH TpH NajieHuu kaMHst Maccoit 0,6 xr ¢ BeicoThI 14 m?

3. Ilpu paBHOMEpPHOM MOJbEME U3 IIAXThl HArPY>KEHHOM yriem 6aapu maccoi 11 T mpousBeze-
Ha pabdora 6200 x/[x. KakoBa rmyOnHa maxTsl?

4. JlaBnenue BOIbI B MIJIMHApPE HarHerarenbHoro Hacoca 1500 xIla. Yemy paBHa pabota mpu
nepeMenIeHU: MopiHs mwiomaaso 500 cM? Ha paccrosinue 50 cMm.

1.3.3. MouHocTh. JDHeprus
OTBeTHTH HA BONPOCHI

1. Uro Takoe sHeprusi?

2. Kakue BHIObI JHEPIrHH Ccyl{ecTrBYOT?

3. Kakylo 3Hepruio Ha3bIBalOT NOTEHIIHAJIbHOHU?

4. Ilo KaKoH dopmyne MO>KHO BBIUHCJIHTH

INOTEHIIHAJNBbHY IO 3HepI‘HIO?

S5.0T KaKHX BeJIHYHH
JHeprys reaa?

6. B kakoM cliyuae NOTEHIHAJIbHAsI 3HEPrHUsli TeJa
paBHa HYII0?

S3ABHCHT IIOTCHIIHAJIbHAs

3ananue mo Tadjuue: 3aMOJHUTH IyCThIe TYEHKH Ta0IULbI

niaaH o pHuzuecKoi
BE/THUHHE

KHHeTHUeCKaA
IHePIr HA

MOTeHLHANLHaA
IHeprHya

IMonnan
MEXAHHYE CKAS
IHepIrHH

obozHaueHHe
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2HepruAa
gy eHna Ten

2Heprna
B3avMoO0efcTBNA
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dropMmyna

eaMHMLia
H3IMepeHHA

PopMy THpORBKa
3aK0HA COXpaHeHHA
IHEePrHH

MaTemaTHuecKkan
FAMHCE 3aKOHAa

Pemrenne 3agau




1. Teno maccoii 500 r HaxoauTCs Ha BbicoTe 2 M. KakoBa ero noreHuuanbHas SHeprus’?

2. Teno maccoii 200 r 1BuXeTCs CO CKOpocThio 2 M/c. KakoBa ero kuHeTnueckas Heprus?

3. HaiimuTe moTeHMaNbHYIO0 M KHHETUYECKYIO SHEPTHUIO TeJla MacCoi 3 KT Ha BBICOTE 2 M OT I10-
BEPXHOCTH 3eMJIHM. MI3BECTHO, UTO TEJIO MAJANI0 C BBICOTHI 5 M.

4. Sctped, macca kotoporo 0,4 Kr, BO3AYIIHBIM ITOTOKOM TOJHAT Ha BEICOTY 70M. Onpenenure
paboTy CHIIbI, TOIHSBIICH NTHILY.

5.0mnpenenuTe CUIly COMPOTUBIICHUS, TPEOI0JIEBAEMYIO PE31IOM CTaHKa, eciiu Ha myTtu 0,5 M pa-
6ota paBHa 1 x/[x.

6 . Kamenn maccoii 0,5 Kr, COCKOJIb3HYB 10 HAKJIOHHOM IJTOCKOCTH C BBICOTHI 3 M, Y OCHOBaHUS
nproOpéN ckopocTh 6 M/c. OnpenenuTs paboTy CUIIBI TPEHUSI.

7. Onpenennurte CpeHIO MOIIHOCTh HACOCA, KOTOPBIH, IPEO10JIEBasi CUILY TSDKECTH, IOJAET BO-
ny 00bEMoMm 4,5 M° Ha BBICOTY 5 M 3a 5 MUH.

8. MomHOCTh NMPOI0IBHO-CTPOTATILHOTO CTaHKa paBHa 7, 36 Bt. HalimuTe cuiny conpoTuBIeHUS
pe3aHuIo, €CIIM CKOPOCTh pe3anust paBHa 50 cm/c.

9. C nomo11p10 HEMOABMKHOTO 0110Ka Tpy3 Maccoit 100 kr moaHAT Ha BeIcOTy 5 M. Onpenenure
COBEPUIEHHYIO TP 3TOM paboTy, ecinu KodhULUEHT nojae3Horo neictBus pasen 70 %.

1.3.4. 3akoH coxpaHeHHs MeXaHUYeCKOii IJHepPruu.
OTBeTUTH HA BONIPOCHI

1. Tlo kakoii hopmyIie ONPEaeNISIOT MOTSHIIMATLHYIO SHEPTHIO TeJla, HAXOISAIIETOCS B ITOJIC TSI-
TOTEHHS 3eMIn?

2. Tlo kakoii popmysie onpeneNsiFoT MOTEHITHABHYIO SHEPTHIO YIIPYTO — 1e(hOPMHPOBAHHOTO
Tena?

3. Kak Ha3wIBarOT CHIIBI, Pa00OTa KOTOPHIX HE 3aBUCUT OT TpaeKTopuu ABMkeHus Tena? Kak Ha-
3BIBAOTCS I10JIS DTUX CHII?

4. ChopmynupoBaTh 3aKOH COXPAHCHHUS U TIPEBPAIICHUS MEXaHHIECKON SHEPTUH.

5.Kakas cucrema Ha3bIBaeTCsl 3aMKHYTasi — M30JIMPOBaHHAs?

6. UTo Ha3BIBAIOT MOJHONH MEXaHMYECKOW dHepruei tena?

7. YTo HEOOXOAUMO YUUTHIBATH MPU BHIYUCIICHUH TOTEHIIMATBLHON SHEPTUH?

3ananue mo TadJjuue: 3aMOJHUTH MP00OeJbl B Ta0JHIe:

h E,=mg-h A= _{Eﬁ _Epn ) (1)
I 1 al
E, =0 A=E, -E
m-g (1)=(2)
h E,=0 ‘
.ﬁ”“’ - NONHAA MeXaHUYecKas
- 2 | 3Hepria
. maremarmueckas
‘ ‘| 3anuMcb 3aKoHa
COXPaHEHWUS
NonHOM
MEXAHMYEC KO
Popmynumposka 3akoHa: SHeprum.

Pemenue 3a1au



1. Teno maccoit 500 r cBOOOIHO MaaeT C BHICOTHI 15 M U3 cOCTOSIHUS MTOKOs. Uemy paBHa
MOTEHIMaIbHas dHeprus Tena? YeMy paBHA CKOPOCTH MEPEA YAaPOM O 3EMITIO?

2. Kunernueckas >Heprus Tena B MOMEHT Opocanus paBHa 220 J[x. Onpenenure, Ha KaKyro
MaKCHMaJbHYIO BBICOTY MOXET MOAHATHCS TEJ0, €CJIU ero Macca pasHa 300 r.

3. Mosu maccoii 3 Kr OpolieH BEpTHKAIIBHO BBEPX CO CKOPOCThIO 54 km/4. Uemy paBHA Mak-
CUMaJIbHAS MTOTCHIIMATIBHAS SHEPTUS U HA KAKYIO BBICOTY MTOJTHUMETCS Ms4?

4. MakcumainbHasi BBICOTa, Ha KOTOPYIO IMOAHUMAETCS TeJIO0 Maccoi 1 Kr, moa0poIieHHoe Bep-
THUKaJILHO BBepX, coctapisieT 20 M. HalinuTe, yemy ObUTa paBHA KHHETHUYECKAsI SHEPTHUS
cpa3sy ke 1ociie Opocka.

HToroBoe 3ausiTHe:

KonTpoabHasi padora no teme: «MexaHUKa

1 BapuanT

Yacrtp 1 «Ha 3»
1. Ilepememienue — 3t1o:
1)BeKTOpHAsI BETUYMHA; 2) CKAJIApHAs BEJIUYHHA; 3) MOXKET ObITh M BEKTOPHOH U CKaJISIPHOU Be-
JMYKHOM; 4) NpaBUIBHOTO OTBETA HET.
2. IlepemelnieHreM ABUKYIICHCS TOUKH HA3bIBAIOT. ..
1) ...1MHY TpaeKTopuH; 2) MpPOIICHHOE PAaCCTOSHUE OT HAYAILHOW TOYKH TPACKTOPUH JIO
KOHEYHOM; 3)... HaIllpaBJICHHBII OTPE30K MPSIMOM, COSTMHSIONINI HAYaTbHOE MOJI0XKEHNE TOYKU
C €ro KOHEYHbIM; 4) ...JJMHUIO, KOTOPYIO ONMCHIBAET TOUKA B 33JaHHON CUCTEME OTCUETA.
3. YckopeHnue — 3To:
1) pusnueckas BenMuMHA, paBHAs OTHOLIEHUIO U3MEHEHUS! CKOPOCTU K TOMY IPOMEXYTKY Bpe-
MEHH, 32 KOTOPBIN 3TO M3MEHEHHE MPOU301LI0; 2) Pu3nyecKas BEIMUMHA, paBHAS OTHOIICHUIO
MU3MEHEHHS CKOPOCTH K TOMY (PM3HUYECKH MAJIOMY NMPOMEXKYTKY BPEMEHH, 32 KOTOPOE 3TO U3Me-
HEHUe npousonuio; 3) husnueckas BeIUYUHA, paBHAS OTHOLICHHUIO MIEPEMEIICHUS KO BpEMEHH.
4. JIOKOMOTHB Pa3roHsETCS 10 CKOpocTH 20M/C, TBUTASICH MO MPSIMON ¢ YCKOPEHHEM 5m/c®. Ha-
YanpHasi CKOPOCTH €ro paBHa HYI0. CKOJIBKO BpEMEHU AJTUTCS pa3roH?
1) 0,25c; 2) 2¢; 3) 100 c; 4) 4c.
5.Kakue cunbpl B MEXaHHUKE COXPaHSIOT CBOE 3HAUEHUE MPU MEPEX0/e U3 OJHON HMHEPIUATbHON
CUCTEMBI B Ipyryto?
1) cuibl TATOTEHUS, TPEHUS, YIPYTOCTH; 2) TOIBKO CUJIa TATOTEHHUS; 3) TOJIBKO CUJIa YIPYTOCTH;
4) TOJIBKO CUJIa TPEHHUS.
6. PaBHOAElCTBYIOIIAs CHIIA — ITO:
1) cuna, neficTBrEe KOTOPOM 3aMEHSIET JACHCTBUE BCEX CHII, ACHCTBYIONIMX Ha TEJO; 2) CHia, 3a-
MEHSIOIIAs IEHCTBUE CUII, C KOTOPBIMU B3aMOJEHCTBYIOT TeEa.
7.CornacHo 3akoHY ['yka, cuia HaTsHKEHUS MPYKUHBI NPU PACTATUBAHUU IPSIMO MPOMOPIIHO-
HaJbHA
1) ee nuHEe B CBOOOJHOM COCTOSIHUU; 2) €€ JUIMHE B HaTSHYTOM COCTOSIHUM; 3) pa3HHUIIE MEX-
Ny JUIMHOM B HATSHYTOM M CBOOOJHOM COCTOSIHUAX; 4) CyMMe JJIUH B HATSIHYTOM U CBOOOJTHOM
COCTOSTHUSIX.
8. CriopTcMeH coBepIaeT NpbLKOK ¢ mecToM. Cuila TSKECTH JEMCTBYET Ha CIIOPTCMEHA
1)TOIbKO B TEYEHUE TOTO BPEMEHH, KOT/Ia OH COMPUKACAETCS C MOBEPXHOCTHIO 3eMIIH; 2) TOJIBKO
B T€YEHHE TOIO BPEMEHH, KOI'Jla OH Crudaer 1ecT B Hayasle MPbDKKa; 3) TOJbKO B TEYEHUE TOTO
BPEMEHH, KOI'/Ia OH M1aJJaeT BHU3 MOCJE NPEOJ0JICHUS TUIaHKH; 4) BO BCEX ITUX CIyYasX.
9. Bec Tena:
1) coiicTBo Tena; 2) ¢pusznueckas BeIuurHa; 3) Gu3nueckoe siBICHUE.
10.Cuiia TAroTeHUs — 3TO CUila 00yCIOBICHHAS:
1) rpaBUTalIMOHHBIM B3aUMOJAEHCTBHEM; 2) 3JIEKTPOMAarHUTHBIM B3aUMOJIEHCTBUEM; 3) U TpaBU-
TalMOHHBIM, U AIEKTPOMAarHUTHBIM B3aUMOJECHCTBUEM.
11. ToBapHBIif BaroH, ABM>KYIIUKCS 110 TOPU30HTAIILHOMY MYTH C HEOOJIBIION CKOPOCTHIO, CTAJI-
KHMBaeTCs ¢ IpYyrMM BaroHoM M octaHaBinuBaeTcs. Ilpu stom npyxuna Oydepa cxumaercs. Ka-
KO€ U3 MEePEUNCICHHBIX HIDKE MPeoOpa3oBaHMi S3HEPTUN HapSAY € IPYTUMH IPOUCXOAUT B ITOM
npoiiecce?



1) kuHeTHYEeCKas YHEPIUsl BaroHa mpeoopa3yercsi B MOTCHUUAIBHYIO SHEPTUIO MIPYKUHBL; 2) KH-
HETUYecKasi SHEpTrHsl BaroHa nmpeodpasyeTcst B €ro MOTEHIUAIBHYIO SHEPIHIo; 3) MOTeHIUAIbHAS
SHEpPrus Npy>KUHbBl TMpeodpasyercs B ee KUHETUYECKYI0 SHEPruio; 4) BHYTPEHHSSI SHEPTHs MPY-
YKHUHBI IPeoOpa3zyeTcsi B KHHETUYECKYIO SHEPTUI0 BaroHa.
12. Kunetnueckas sneprus tena 8 Jx, a Benuunna umnynbca 4 H-c, Macca tena paBHa. ..
1)0,5kr; 2) 1 kr; 3) 2 kr; 4) 32 KT.
Yactb 2 «Ha 4», HA «5» pelIUuTH 00€ YacTu

1. CeoboaHo nagaromee Teo npouwio nociaeanue 30 M 3a 0,5 c. Haliaure BbIcOTy naeHusl.
2. Omnpenenurte yJIMHEHHWE NIPYKUHBI, €clid Ha Hee nerictByeT cuma 10 H, a koadduruent xe-

ctroctd 500 H/m.
3. ABTOMOOMJIL Maccol 4 T IBMKETCS B TOpy ¢ yckopeHuem 0,2 m/c?. Haiigure CUJTy TATH, €CJIN

ykioH paseH 0,02, a koaddunuent conporuierus 0,04.

2 BapHMaHT
Yactp 1 «Ha 3»
1.Monynb nepemeieHus: Ipyu KPUBOJIMHEHHOM JIBUKEHUH B OJJHOM HaIlpaBJICHUU:
1) paBeH npoiiieHHOMY ITyTH; 2) OO0JbIIE TPOUICHHOTO IMyTH; 3) MEHbIIIE MPOUICHHOTO ITyTH; 4)
MPABUJIBHOTO OTBETA HET.
2. CpenHsisi CKOPOCTb XapaKTEPHU3YeT:
1) paBHOMEpHOE ABHKEHUE; 2) HEPAaBHOMEPHOE ABUKECHHUE;
3. [Ipoekuust yckopeHus: Ha KOOPJIUHATHYIO OCh MOXKET OBITh:
1) TONBKO MOJIOKUTENBHOM; 2) TONBKO OTPUIATENBHOM; 3) U MOJOKHUTEIBHOM, U OTPUIIATEIHLHOM,
Y PaBHOU HYJIIO.
4. Ilpu moaxoJie K CTaHLMU MOe3] YMEHBIIHI cKopocTh Ha 10M/c B Teuenue 20c. C KakuM ycKo-
peHueM JBUTaCs Moe3a?
1) — 0,5M/c%; 2) 2m/c%; 3) 0,5 m/c?; 4) — 2m/c?.
5. B unepuuanbHoit cucreme otcuera F coobmiaer teny Maccoil m yckopeHue a. Kak usmeHurcs
YCKOpEHUE Tela, €CIIU Maccy Tella U ISHCTBYIOIIYIO Ha HErO CUITy YMEHBIIUTH B 2 pa3a?
1) yBenuuutes B 4 pasa; 2) ymeHbIIUTCA B 4 pa3a; 3) yMeHbIIUTCS B 8 pa3; 4) HE U3MEHUTCS.
6. TIocyie OTKPBITUS MapalloTa MapaloTHCT MO ASHCTBUEM CHIIBI TSXKECTH U CHIIBI COMTPOTHUB-
JICHUs BO3/yXa JIBUTajicsl BHU3 C YCKOPEHUEM, HallpaBiIeHHbIM BBepX. Kak craHeT ABUrarbcs na-
pAIIOTHUCT, KOT/a TIPU JTOCTHXKEHUU HEKOTOPOTO 3HAYEHUSI CKOPOCTU PAaBHOACHCTBYIOIIAS CHIIBI
TSYKECTH U CUJIBI COITPOTUBIICHUS BO3/1yXa OKAXETCsl paBHOM HYJIO?
1) paBHOMEPHO U MPSMOJIUHEHHO BBEPX; 2) paBHOMEPHO U MPSAMOJIMHEHHO BHU3; 3) C YCKOPEHHU-
€M CBOOOJIHOTO MaJieHusl BHU3; 4) OyJ1eT HETOABUKHbBIM.
7. 3aKOH MHEPLIMH OTKPbLI
1) demoxput; 2) Apuctotens; 3) ['anuneii; 4) HeroToH.
8.IMIysIbC CHCTEMBI, COCTOSLIEN U3 HECKOJIBKUX MaTEpUAJIbHBIX TOYEK, PABEH:
1)cymMe MoyJiell MMITYJIbCOB BCEX €€ MaTepUAlIbHBIX TOYEK; 2) BEKTOPHOH CyMME UMITYJIHCOB
BCEX €€ MaTepUaIbHBIX TOYEK; 3) UMIYJIbChI HENb3S CKIIAIbIBATh.
9.YTBepkaeHue 0 TOM, UTO UMITYJIbChl 3aMKHYTOW CUCTEMBI TEJI HE U3MEHSIOTCS, SBIISETCS:
1) HeoOoCcHOBaHHBIM; 2) PU3NYECKUM 3aKOHOM; 3) BBIMBICTIOM; 4) 3aTPyIHSAIOCH YTO-THOO CKa-
3aTh 110 3TOMY IIOBOJY.
10. Manbunk mMaccoit SOKr, cTOos Ha OYEHb IJIaJJKOM JIbJy, OpOCaeT Ipy3 Maccoi SKI MOj yIriioM
60° K rOpPH3OHTY CO CKOPOCTBIO SM/c. Kakyro cKOpoCTb MPHOBPETET MATbUHK?
1)5,8m/c; 2) 1,36 m/c; 3) 0,8m/c; 4) 0,4 m/c.
11. HaBcTpeuy apyr Apyry JeTAT MAPUKH U3 IUIACTUINHA. MOIYIM UX UMITYJIBCOB PABHBI COOT-
BeTcTBeHHO 0,03kr™m/c 1 0,04 krm/c. CTONKHYBIINCH, IAPUKH CIAUMAIOTCS. IMITYIbC CIUMIINXCS
[IApUKOB PaBEH
1).01kr-m/c; 2). 00351kr-m/c; 3).0,05kr-M/c; 4) 0,07kr-Mm/c;
12. Teno nmxercsa no npsmoi. [loa aeiictBrueM mocTossHHOW cuiibl BennunHor 4 H 3a 2 ¢ um-
nyJbC TeJla yBEIUUMICS U cTan paBeH 20kr-Mm/c. [lepBoHavaabHBIN UMITYIBC TEIA PaBEH
1) 4xr-m/c; 2) 8kr-m/c; 3) 12kr-m/c; 4) 28kr-m/c.
Yacrsb 2 «HA 4», Ha «5» pemInTh 00€ YacTH

1. Teno magaet ¢ BoicoThl 100 M 6€3 HAYAIBHON CKOPOCTH. 3a KaKOe BpeMs TEJI0 TIPOXOIUT TMep-

BBIIl U ITOCJIETHUI METPBI CBOETO ITYTH?



2. Koappumment xxectkoct pesnHoBoro xryra 40 H/m. KakoB k03¢ (UIIMEHT KECTKOCTH TOTO
e KI'yTa, CII0’)KEHHOT 0 rornojaam?

3. Kakyro ckopocTh OTHOCHTEIIBHO 3emii mpruoOperaer pakera Maccoit 600 T, eciii MopOX0oBhIe
ra3sl Maccoil 15 r BeUIeTaIOT U3 Hee co ckopocThio 800 m/c?

Pa3nes 2. OcHOBBI MOJIeKYISIPHOM (PU3UKHU U TEPMOJIMHAMHUKH
Tema 2.1. OCHOBBI MOJIEKYJIAPHO-KHHETHYECKOM TEOPHH
1.3.1. OcHoBHbIE MOJIOKEHUSI MOJIEKYJISAPHO-KMHETHYECKOH Teopuu
OTBeTUTH HA BONPOCHI

1. OauH MOJIb — 3TO KOJIMYECTBO BEILECTBA. .. ...

2. BpoyHOBCKOE JABH)KEHHE — 3TO......

3. B ogHOM Morste 1100010 BelecTBa CoAepKUTCS OJJHO U TO K€ YUCIIO AaTOMOB MJIM MOJIEKYIL.
OTO YKCIIO HA3bIBAIOT MOCTOSIHHOM. . .

4. T'a3bl CKUMAIOTCSA 3HAYUTENBHO JIEr4e, 4YeM JKUIKOCTU WU TBEPbIE Tella, I0TOMY 4To......

3aganue mo Tadauune: 3aN0JIHATH TA0TUILY

-+

Haazgauue Easmuua
No d;:ap:z).\;';';bl PopMyIHPOBKA 3aK0Ha (nMpasiia) Popmyaa ”’i':;:"‘.'
npasusia) (s CH)

OTHOCHTCThHAR MOMEKYIAPHAA (HIH aTOMHEAA

OTHOCHTETBHAR | \jacca pemecTsa M, - oTHOmeHHe MaccH
1 | MonexynzpHasz

Siras MOTeKy sl (HIH aT0Ma) #11) JTaHHOrO BEIIECTEA K

¥z Macce vraepoaa MM gc

IToCTOAHHAZ ABOraJpo — 370 BeTHYHHA, PARHAL
y T B asaseirsisiis THCTY MOTEKYT B OZHOM MOe; ONPEIIRETCA

ABENEO YHCIOM Monekya B 12 r yriepona
Monspsaz Macca M semectsa— 310 Macca
3 Moaspsas BeIIeCTBA, BIATOrO B KOIHISCTEE OHOTO MOMA H
Macca PaBHAZ NPOH3BEICHHIO MaCCh MOTeRy T My Ha
nocrozEHyio Asoratpo/Vy
KoHuecTeo BenecTea V paBHO OTHOWEHIZO: 3)
uncna Monerya [V B JaHHOM Tee K NOCTORHHOM
a Konmgectso A v ; 3 s g
BemIecTa BOraapo .V, 1. ¢ K 9HCAY MoTexya B 1 Moge

BemrecTsa; §)Macch! Bemectsa /1 X ero
MoaapHoii Macce M

Yneno monexya [V modoro xonnyecrsa

Yncno Monexya
BemIeCcTBa Macooil 1 1 MoaspHO#i Maccoir M

(atoMoE)
PaBHO:
KoHmesTpatma KOHUEHTPAHA MOTEKY T — 3TO THCIO MOTEKYT B
6 P eAHHHIE 00BEMA, 3AHHMACMOTO 3THMH
MOTeKV

MOJTEKYIAMH, - OIIPEISTIACTCR, KaK

Pemenue 3anau

1. B 6amnone mHaxomgutcst 20 Mouib raza. CKOJIBKO MOJIEKYJT Ta3a HaXOIUTCS
2. OmpenenuTs Maccy MOJEKYIBI KUCIOPO/a.
3. CKOIBKO MOJIEKY COAEPKUTCS B 5 KT Kuciaopoa?
4. CKOJTBKO MOJICKYJT COIEPKUTCS B 1 JT BOJBI?
5. Bo ckonbko pa3 miotHocTh MeTana (CH4) otnuyaercs ot miuotHocTH kucnopoaa (O2) mpu
MIPOYNX PABHBIX YCIOBHUSX?

2.1.2. CtpoeHue ra3o00pa3HbIX, ;KMIKHX U TBePAbIX TeJl.

OTBeTHTH HA BOIIPOCHI



el N

S.
6.

CKOJIBKO CYIIECTBYET arperaTHbIX COCTOSIHUN BellecTBa?

HazoBuTe Menbuaiiinyio 4acTHIly BEIIECTBa, COXPAHSIOUIYIO CBOMCTBA ATOTO BEIIECTBA
Pacrnonokure cOCTOSIHUS T€ B 3aBUCUMOCTH OT CKOPOCTH MpoTekaHus n1udy3un B HUX.
CorocTaBbTe COCTOSIHUS BELIECTBA C XapaKTEPHBIMU JUIsI HUX PACCTOSIHUSIMU MEXIY MOJIEKY-
JamMu

Mouiekynbl OTHOTO U TOTO K€ BEIIECTBA...

Yrto Takoe OpOYHOBCKOE ABHKEHHE?

3ananue mo Tadjauue: 3aM0JHUTH TA0AMIY:

CTPDEHHE TBEPARIX Te, HHIKOCTEl M razos

Kpurepun laz Audrocme Tsepdoe meno
CpaBRHeHNH
J o | %0 0%° (200000

Pacnoaoscnne [ .'. ® ® ° ® = = : = = =

MOJTEKY.T . aXADC S .. aXADCH «MOPAOOK»

XapakTep

NBHACHHA

MOJIEKY.

Bianmoaeicrane
MOJTERY.T

OcHoBHBIE
CEOHCTEA

Penrenne kayecTBEeHHBIX 32124 10 JaHHOH TeMe

1.

wn

SRl

C kaxoif 1ebI0 NpY CKIAJAUPOBAHUU MTOJIMPOBAHHBIX CTEKOJI MEXKAY HUMH MPOKIaIbIBAIOT
OyMa’KHBIE JIEHTHI?

OO0®bsicHUTE TIpOLECC CKIIEUBAaHUS ¢ TOUKU 3peHust MKT?

[Touemy OpOYHOBCKOE JABM)KEHUE 3aMETHO JIMIIb Y YPE3BBIYAHHO MEJIKMX YacTHIL?
[Touemy nuddy3ust KuaKocTel MPOUCXOIUT 3HAUUTENBHO MeAJIeHHee, yeM Tuddy3us ra-
30B?

[Ipu kakuxX yCIOBUAX MOXKET NPOU30UTH AU(Yy3Us B TBEPIBIX Tesax?

[Touemy caxap B ropsiueii Bosie pacTBopsiercsi obicTpee?

. Urto mpencraiser co6oit OpoyHOBCKOE IBUKEHKE?

2.1.3. UneanbHblii ra3. /laBjenue rasa.

OTBeTHTH HA BONIPOCHI

S

I"a3, Ha3bIBaeTCS UACATBHBIM, ECIIH. ..

[Tpu kakuX ycIIOBUSIX ra3 [0 CBOUM CBOMCTBaM OJIM30K K UACATEHOMY?

[Ipy kakux yCIOBHUSAX U IIOYEMY I'a3 HE MOYKET CUUTATHCS U1€aIbHBIM?

UTto Ha3BIBatOT a0COTIOTHBIM HYJIEM TEMITEPaTypPhl?

KakoB ¢u3ndeckuii CMBICI 3TOTO MOHATUA C TOUYKH 3pEHHS MOJIEKYISIPHO-KUHETHYECKOI Teo-
puu?



6. UeMy paBHO JaBJICHHE UICATHHOTO T'a3a Ha CTCHKH KaMepbl P a0COTIOTHOM HYJIE TeMIiepa-
TypbI?

7. Omnpenenure, 4eMy paBHa TeMIiepaTypa adCOIOTHOTO HYJs B rpanycax Llenbcus. Bo3amoxHO
JH OXJIaUTh TEJIO JI0 TEMIIEPaTyphl aOCOIIOTHOTO HYJIS?

3amanue mo TadyuIe: 3aN0JHUTH PO0eJIbI B Ta0IHILIe

yp&BHEHPIe COCTOAHUA Hea/IbHOI'O I'a3a

P=
pv="tRT
n=— sP=— kT
\% 78%
N = _Na Y paBHenue §
U MeneneeBa - Knnanenposna

YuupepcanbHasn _ B Lo
rasopan nocrosmmas R — Na ‘k R= K- MOAE

Pemienne 3agau

1. Onpenenuth MOJISIPHYIO Maccy rasa, eciau ero macca npu 13°C u nasnenun 1,04- 10% xI1a
paBna 0,828- 103 KT, a 00béM paBen 0,327 103 M2,

2. IInoTHOCTH BO3AyXa MPH HOPMAJIBHBIX yCa0BUAX (p=76 cm pr. cT., T =273 K) paBna 1,293
kr/M3. OnpenenuTs IIIOTHOCTH Bo3ayxa mpu temmeparype 87 °C u naBienun 60 cM pr. CT.

3. Onpenenuth AaBleHHE KUCIOPOIa MAacCcoOi 5 KI, HAXOIAIIErocs B cocyae eMKkocThio 30 J1, mpu
temneparype 27 °C.

2.1.4. CxopocTH ABMKEHHUS] MOJIEKYJI H UX H3MepeHHue.
OTBeTUTH HA BONPOCHI

1. CpenHue CKOpOCTH MOJIEKYIT MTPEBBIIIAIOT CKOPOCTh 3BYKa U IOCTUTAIOT coTeH M/c. [louemy
Ke 3arax yXxOB B KOMHATE M3 OAHOTO YIJia B APYTO# pacrpoCTpaHsIeTCs JOCTATOYHO MEIJICHHO
(mopsiika 1ecsATKOB CEKyH)?

2. Kak u3MeHHTCs CpeaHsisi KBalpaTUYHAsl CKOPOCTh JIBHKESHHUST MOJIEKYJI IIPH YBEJIIMYCHUU TEM-
neparypsl B 4 paza?

3. Kakue mMonekybl B aTMocepe ABIKYTCS ObICTpee: MOJIEKYIIBI a30Ta WIIH MOJIEKYJIBI KHUCIIO-
pona?

4. Bo CKOJIBKO pa3 cpemHssi KBaApaTHIHAasi CKOPOCTh MOJIEKYJI KHCIIOPOIa MEHBIIIE, YeM Y MOJIe-
Kyl Bojioposa? TemmnepaTypbl OAMHAKOBBI.

3aganue mo Tadune: 3an0JHUTE MPOodebI



3aBMCHMMOCTL CKOpOCTHM OABMXKeHWMA
MoneKyn oT TemMnepaTypbl
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Pemenue 3anau

1.

2.

2

[Ipu kaxoit Temneparype cpeaHsst KHHETUYECKast SHEPIHs OCTYNATEIbHOTO ABUKEHUS MOJIE
KyJ ra3a paBHa 6,21 10% Jx? I3MepeHne CKopocTel MOJIEKYJ ra3a.

Ha ckonbko MpoIeHTOB YBEIIUUUTCS CPEAHSST KHHETHUECKasi YHEPTUs MOJIEKYJI ra3a Mmpu yBesl
WYEHUHU ero Temnepatypsl oT 7 g0 35 C?

Omnpene-

JUTH CPEAHIOI KHHETUYECKYIO SHEPTUIO MOJIEKYJ OJHOATOMHOIO T'a3a U KOHLIEHTPALIUIO MO
exyi ripu temrieparype 290K u naienuu 0,8 MITa.

Kak u3meHuTCs aBiaeHne uaealbHOTo ra3a, eciy P HeM3MEHHON KOHIICHTPAIIUU CPEIHSS K
BaJ[paTUIHAS] CKOPOCTh MOJICKYJT YMEHBIIIUTCS B 2 pa3a’?

Kak u3meHuTCs 1aBiaeHe WaealbHOTO Ta3a MPU YBETUYEHUN KOHIIEHTPAIIUU €ro MOJIEKYI B 3
pasa, eciu CpeiHss KBaJpaTUYHAasi CKOPOCTb MOJIEKYJI OCTAETCsl HEU3MEHHOM?

.1.5. YpaBHeHHe COCTOSIHUA HA€aTbHOI0 ra3a

OTBeTHTH HA BOIIPOCHI

1.

2.

3.

4.

[Tpu xakux mporueccax HabI0JaeTcsl JIMHEHAs 3aBUCUMOCTh MEX1y IByMsI MaKporapameT-
pamu ujeanbHOro rasa?

B otHOM MoJie naeanbHOro ra3a OTHOILIEHHE TPOM3BEICHUS 1aBJIeHUs U 00bEMa K TeMIepa-
Type PaBHO...

OTHOIIEHNE JTaBJIEHUS UJI€AJIbHOTO ra3a K ero TeMIIepaType OCTaeTcs MOCTOSHHBIM. Toraa,
peub uaeT oo...

YHuBepcalibHas ra3oBasi IOCTOSTHHAS U3MEPSIETCS B...

3az{alme mo Taﬁ.]'ll/llle! BOCCTAHOBHUTE LEMOYKY BbIBOAA YPABHCHHUEC COCTOAHMUSA UACAJTBHOIO

rasa
8
L =V 5
i =
P=—kT
v m
N — NA

Pemenune 3a1a4: 3aN0JHUTD IMyCThI€ KII€TKH
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2.1.6. I'a3oBbI€e 3aKOHBI.

OTBeTuTh HA BOIIPOCHI

CoNoOA~WNE

3akoH ['eii-JIroccaka?
3akon lapns?

3akoH boins-Mapuorra?
YpaBHenue 3akona [ eii-JIroccaka.
YpaBnenue 3akona lapms.
VYpaBHeHue 3akoHa boinsa-Mapuorra.
VYkaxkute rpaduk n300apHOro mpoiiecca.
VYxkaxwure rpaguK H30XOpPHOTO MpoIecca.
Ykaxkute rpapuk U30TepMUYECKOTO Mpoliecca.

3ananue mo TadJjuue: 3aM0JHUTH NMPo0eJibl B TadJuLe

Haonpouece | Maorepmuueckuii | MaoGapubiii H3oxopueiii AnmabaTHeIRA
OnucaHue
3Jakou Jakon boiian- | 3akon I'eii- | 3axon [llapasa
Mapuomma Jrocca
I'padmr
H30oNpoLecca

Pemrenne 3agau

1. T'a3 M30TEPMUUECKH CXKAJTH IIPH HadaabHOM obbeme 0,15 M° 10 o6bema 0,1 m°. JlaBnenne npu

5 o
stoMm noBeIicriics Ha 2-10° I1a. Kakoil HavyanbpHOE maBieHue rasa’?

2. CrexyssHHAs OTKpbITas npodupka oobemom 500 oM’ COJIEP’KUT BO3AyX Harpersiii 1o 227 °C.
[Tocne TOro kKak OTKPHITHIM KOHIIOM MPOOHPKY OMYCTUTH B BOJY, TO TEMIIepaTypa BO3yxa B
Hell causutes 1o 27 °C. OnpeneneHHOe KOJMYECTBO BOJBI MOAHATAch B MpoOupky. Haiitu

Maccy BOJbI, HAXOAAIIEHCS B MpoOUpKe.




3. B aBTOMOOMIIbHON IIMHE HAXOIUTCS BO3YX IO JaBJICHHEM 6- 10° Ta npu temneparype 20
°C. Bo BpeMms IBWKEHHS aBTOMOOWISI TeMIlepaTypa Bo3ayxa moBbicuiack o 35 °C. Ha
CKOJIbKO YBEJIMYMJIIOCH JIaBJICHHE Bo3ayxa B muHe? O0bem Bo3ayxa V = const.

4. B Boje BCIUTBIBAaET My3bIpeK Bo3ayxa. Ha rimyOune 3 M ee oObeM paBeH 5 mm®. Kakoii 06bem
My3bIpbKa y MOBEPXHOCTH BoAbI? bapomerpuueckoe masienue 760 mm. pt. cT. [Ipouecc cuu-
TaTb U3OTCPMHUYCCKUM.

2.1.7. TemnepaTypa u ee U3MepeHue.
OTBeTUTH HA BONPOCHI

1. XapakrepucTuka COCTOSIHUSI TEIJIOBOIO PABHOBECHUSI CUCTEMBI, U3MEpPsIEMast B IPaycax.

2. TemnepaTypHas IIKaJia, HE 3aBUCSIIAs OT poJia BEIIeCTBA.

3. AOCOIIOTHBIN HOJIb TEMIIEPATyphl — 3TO ......

4. Temneparypa B KeJIbBHHAX OTJIMYAETCS OT TeMIiepatypsl B rpaaycax Llenbcus Ha

5. Enunmnna temmeparypsl 1o aOCOMIOTHON MIKaJie, SBISIOIIAsACS OCHOBHOM €IMHULICH TeMiepa-
Typsl B CH.

3ananue mo Tad/juue: 3aMoJJHUTE MPOOeJIbl

am epeHnA q)u:;uqccxux BEAMUYMH

Penepuaa Touxa Temneparypuaa TemmneparypHaa AOconwTHas
KANA I KANA KANA
IHenncnsn, °C Dapenredra, TEMNOEPATy
oF p. K
TpoiiHast TOMKA BOIkI 2
(paBHOBCCHE
IhAA, BOIKI H
BOASHOTO Iapa
NPH HOPMATLHOM
JAAaBJICHHH
760 v .pr.CT)
Temmeparypa
KHIISHUSA BO Ikl
AOCOMOTHLI HY.IL
TEMIICPATYPEL

Pemrenne 3agau

1. Ompenenuts naBiaeHue, npu kotopoM 1 M3 rasa, umeronuii remnepatypy 60° C, conepxut
2,4-1026 moneky.

2. Ilpu remnepatype 320 K cpennss kBagpaTuyHasi CKOpOCTb MOJIEKYJIbI Kucioponaa 500 m/c.
OmnpenenuTs Maccy MOJIEKYJIBI KUCIOPOJA.

3. Ilpu xakoil Temneparype CpeaHsst KBaJlpaTU4Hasi CKOPOCTh MOJIEKYI KUCIOPOAA JOCTUTHET
600 m/c?

4. Jlo xaKkoii TemMIiepaTypsl Hy>KHO HarpeTb Bo3ayX, B3aThli mipu 20° C, uTo0BI €ro 006eM yABO-
WJICS, €CJIM JJaBJIEHUE OCTAHETCS TIOCTOSTHHBIM?



